



## Северная школа

Лучший дознаватель МЧС России — снова из Архангельской области

8



## Акт Бога или человеческая халатность?

День, когда люди не смогли дышать

13



## Она любит читать и ставить рекорды

Чемпионка мира раскрывает секреты победных секунд

11



№ 44 (954)

26 октября — 1 ноября 2024 года

12+

# СПАСАТЕЛЬ

МЧС России

ОФИЦИАЛЬНО

## Защита населения

30 октября в Москве состоялась рабочая встреча главы МЧС России Александра Куренкова и губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрия Артюхова. Рассмотрены вопросы обеспечения защиты населения от ЧС и пожаров в регионе, содействия округа в материально-техническом обеспечении подведомственных МЧС учреждений.

За летний период зарегистрировано 126 очагов природных пожаров, ни один населенный пункт от них не пострадал. 100% лесных пожаров были ликвидированы в день обнаружения. Мониторинг пожаров на территории Ямала ведется в том числе с помощью беспилотников.

Регион первым в России внедрил искусственный интеллект в работу беспилотников.

— Основным объектом внимания сотрудников МЧС России по-прежнему остается жилой сектор. На постоянной основе специалистами проводятся различные профилактические операции — «Жилье», «Месячник безопасности», «Школа» и другие. С начала года на Ямале уже проведено более 700 профилактических визитов в жилье, в ходе которых более 21 тысячи человек проинформированы о мерах пожарной безопасности. Профилактике происшествий необходимо уделять большое внимание, искать новые подходы, чтобы достучаться до каждого гражданина, — подчеркнул Александр Куренков.

Отмечена большая работа по обеспечению безопасности людей на водных объектах. Инспекторами ГИМС МЧС России проведено 495 рейдов и патрулирований, в ходе которых выявлено 315 правонарушений. В рамках профилактических мероприятий «Безопасный лед», «Вода — безопасная территория» удалось минимизировать количество случаев гибели на водных акваториях округа. С начала года на водоемах зарегистрировано всего 18 происшествий.

Регион оказывает содействие ведомству в обновлении зданий пожарных частей и укреплении материально-технической базы. В этом году ключи от трех пожарных автолестниц, а также более 300 пожарных рукавов переданы в города Губкинский, Тарко-Сале и Муравленко.

## Объединяя усилия государств

28–29 октября в египетском Каире прошла 57-я сессия Исполнительного совета Международной организации гражданской обороны. В мероприятии приняли участие более 60 представителей из 24 государств-членов. Российскую делегацию возглавлял министр Александр Куренков



В этом году Россия впервые председательствует в МОГО за ее более чем 90-летнюю историю. При этом на международном уровне глава МЧС России является единственным руководителем федерального органа исполнительной власти, удостоенным такой важной и ответственной роли.

На сегодняшней повестке — финансовые, административные и юридические вопросы деятельности организации.

— Очевидно, что увеличение интенсивности и масштабов чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в совокупности с другими факторами создает сегодня новые вызовы для служб гражданской обороны всех стран мира. Повышаются требования к уровню подготовки и оснащенности пожарных и спасателей, оперативности и своевременности

их реагирования. На этом фоне возрастает роль МОГО как международной организации, целями которой являются повышение защищенности и безопасности населения, совершенствование национальных служб гражданской обороны. Подчеркну, что эффективно и оперативно с возникающими масштабными бедствиями и гуманитарными кризисами возможно справиться только сообща, объединив усилия, — отметил Александр Куренков во вступительном слове.

Стратегический характер партнерства МЧС России и МОГО закреплен рамочным соглашением на уровне Правительства Российской Федерации.

— Важно расширять практику проведения мероприятий по оказанию гуманитарной помощи населению стран-членов, страдающих от чрезвычайных ситуаций

и кризисов, объединять усилия государств, готовых помочь тем, кто оказался в беде. Именно в этом мы видим ключевую задачу МОГО, — сказал Александр Куренков, подчеркнув полезность и востребованность работы организации.

Также участники мероприятия выбрали тему Всемирного дня гражданской обороны 2026 года и рассмотрели вопрос предоставления статуса аффилированного членства. Его могут получить как правительственные и неправительственные организации, ассоциации, фонды, академические и научные институты, так и частные коммерческие или промышленные компании при условии, что их деятельность тесно связана с МОГО.

Елена Фукс

Продолжение темы — на стр. 2